

Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 04/2017

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky

Názov petície: Petícia občanov obce Nižná.

Text:

Občania žiadajú okamžitú opravu prepadnutých častí a nerovností cesty I/59 na území obce Nižná a zároveň dopravným značením zabezpečenie obmedzenia kamiónovej dopravy cez obec Nižná.

Je kvórová: Nie

Počet osôb podporujúcich petíciu: 1346

Dátum doručenia: 24.04.2017

Dátum vybavenia: 26.05.2017

Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená

Zdôvodnenie vybavenia:

Správu a údržbu ciest I. triedy zabezpečuje Slovenská správa ciest (ďalej len „SSC“). Jej hlavným zdrojom príjmov je štátny rozpočet. Ďalším významným zdrojom príjmov sú aj prostriedky z fondov EÚ, ktoré však možno použiť len pre novú výstavbu alebo rekonštrukcie, nie pre údržbu a opravy ciest. SSC ako aj Ministerstvo dopravy a výstavby SR (ďalej len „ministerstvo“) si je vedomé lokálnych závad v prieťahu obce Nižná. Realizácia prác na odstránení týchto závad, je podmienená dostatočným finančným krytím, ktoré doteraz neboli na stavbu vyčlenené. Ministerstvo si túto skutočnosť uvedomuje a vo svojich požiadavkách, či už pri formovaní štátneho rozpočtu, alebo príprave strategických materiálov upozorňuje na negatívne dôsledky nedostatočne financovanej údržby ciest a navrhuje podstatne zvýšiť zdroje na údržbu a opravy ciest I. triedy Ministerstvu financií SR, ktoré rozhoduje o zdrojoch príjmov a rozdelení výdavkov štátu a teda aj o výške prostriedkov na údržbu a opravy ciest.

V mesiaci máj bolo zahájené verejné obstarávanie na realizáciu rekonštrukcie mosta MO 59-091. Po jej ukončení sa čiastočne zlepší dopravná situácia v prieťahu obce Nižná. Problematika petície sa komplexne vyrieši až po dobudovaní nadradenej cestnej siete, kedy správca cesty I/59 na základe aktuálnych údajov po presune tranzitnej dopravy na R3, pripraví zodpovedajúce opatrenia so zameraním na zlepšenie stavebnotechnického stavu na ceste I/59. V súčasnosti pripravuje Národná diaľničná spoločnosť, a. s., vyhlásenie verejného obstarávania na zhotoviteľa stavebných prác na úsek rýchlostnej cesty R3 Tvrdošín - Nižná. Následne po ukončení verejného obstarávania sa začne so začatím stavebných prác. Celý proces je podmienený zabezpečením finančného krytia vyššie uvedenej investičnej akcie ako aj súhlasom príslušných európskych inštitúcií.

Ďalej si dovoľujeme uviesť, že prejazd nákladnej dopravy na ceste I/59 v Nižnej nie je možné dopravným značením obmedziť, nakoľko cesta I/59 tvorí jedno len z dvoch prepojení Slovenska s Poľskom, ktoré je určené pre ťažkú nákladnú dopravu. Zároveň sa jedná o cestu medzinárodného významu E77, kde je Slovensko viazané medzinárodnými zmluvami a súčasť TEN-T siete podľa Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1315/2013 z 11. decembra 2013 o usmerneniach Únie pre rozvoj transeurópskej dopravnej siete a o zrušení rozhodnutia č. 661/2010/EÚ. Podľa vyhlášky č. 38/1984 Zb. cesty I. triedy majú význam pre medzinárodnú, celoštátnu a republikovú dopravu.